
La réaction chimique 
 

 

LE COURS 

 

1) Parmi les affirmations suivantes lesquelles sont justes ?  

 

❏ a. Les coefficients stœchiométriques sont donnés de manière à respecter la loi de la 

conservation de la matière et de la charge. 

❏ b. Au cours d’une réaction, la quantité de matière est conservée. 

❏ c. Au cours de la réaction, la masse est conservée. 

❏ d. Le réactif limitant disparaît au cours de toute réaction chimique. 

2) À un instant donné, le quotient de réaction : 

❏ a. Ne dépend pas de l'avancement de la réaction. 

❏ b. Dépend de l'avancement de la réaction. 

❏ c. Dépend de l'avancement maximal de la réaction. 

3) Pour une transformation donnée, à une température donnée, l'avancement final de la 

réaction : 

❏ a. Ne dépend que de la constante d'équilibre de la réaction.  

❏ b. Ne dépend que de l'état initial du système.   

❏ c. Dépend de la constante d'équilibre et de l'état initial du système.   

4) Pour une transformation donnée, le quotient de réaction à l’équilibre : 

❏ a. Dépend de l’état initial.  

❏ b. Est égal à la constante d’équilibre.   

❏ c. Ne dépend que de la température. 

5) Au cours d'une réaction chimique, le quotient de réaction Qr : 

❏ a. Augmente. 

❏ b. Diminue.   

❏ c. Augmente ou diminue, cela dépend des conditions initiales.   

 

EXERCICES 

 

6) On considère la réaction totale entre l’acide sulfureux H2S et le dioxyde de soufre SO2, 

cette réaction produit de l’eau et du soufre. On part d’un mélange contenant de 4 mol 

de chaque réactif.  Parmi les valeurs proposées quel est l’avancement final de la 

réaction ? 

❏ a. 1 mol 

❏ b. 2 mol 

❏ c.  4 mol 

 

7) Choisissez la bonne expression pour la constante d'équilibre, K°, de la réaction 

représentée par l'équation suivante : 2 C(s) + 3 H2(g) = C2H6(g) 

❏ a. K° =  p(C2H6)P°2 / p(H2)
3 

❏ b. K° =  p(C2H6)P°4C°2/ [C]2 p(H2)
3 

❏ c. K° =  [C2H6]C°5/ [C]2 [H2]3 



8) On considère la combustion du butane C4H10 par le dioxygène de l’air. Cette réaction est 

supposée totale et forme du dioxyde de carbone et de l’eau. L’air contient 20 % de 

dioxygène. Quelle est la quantité minimale nécessaire à la combustion totale de 2 mol de 

butane ? 

❏ a. 13 mol 

❏ b. 65 mol 

❏ c.  2,6 mol 

9) On met dans un ballon de deux litres, 10 moles de NO (g) et 8 moles d'O2 (g). Le tout 

réagit selon l'équation : 2 NO(g) + O2(g) = 2 NO2(g). Une fois l'équilibre atteint, il y a 4 

moles d'O2(g) dans le récipient. Quelle est la quantité à l'équilibre des autres espèces ? 

❏ a. 2 moles de NO(g) et 2 moles de NO2(g) 

❏ b. 4 moles de NO(g) et 2 moles de NO2(g) 

❏ c. 2 moles de NO(g) et 8 moles de NO2(g) 

❏ d. 1 mole de NO(g) et 4 moles de NO2 (g) 

10) Dans un récipient fermé, on met une substance A qui se décompose et donne à 

l'équilibre: A(aq) = B(aq) + 2 C(aq). À l'équilibre, la concentration de C(aq) est 0.4 mol/L. 

Quelle affirmation est correcte ? 

❏ a. Les concentrations des substances A et B ne peuvent être déterminées. 

❏ b. Les concentrations des substances B et C sont égales. 

❏ c. La concentration de la substance B est 0, 4 mol/L. 

❏ d. La concentration de B est 0, 2 mol/L et celle de A ne peut être déterminée. 

❏ e. Les concentrations de A, B et C sont respectivement 0, 6 mol/L, 0, 2 mol/L et 0, 4 

mol/L. 

11) À une température donnée, le taux de dissociation de SO3(g) est de 40%. L'équation de 

la réaction est: SO3(g) = SO2(g) + 1/2 O2(g). Sachant qu'à l'équilibre un récipient contient 

2,4 moles de SO3 (g), combien de moles de SO3 (g) ont été dissociées ? 

❏ a. 4 moles     

❏ b. 3.6 moles     

❏ c. 1,6 moles     

❏ d. 1,2 moles 

12) Dans un ballon, il y a initialement: [A(aq] = 11 mol/L, [B(aq)] = 14 mol/L. À l'équilibre : 

[C(aq)] = 4, 0 mol/L. Quelle est la constante d'équilibre de la réaction dont l'équation 

est la suivante : 2 A(aq) + 3 B(aq) = C(aq) + D(aq) ? 

❏ a. K° = 0, 056     

❏ b. K° = 0, 22     

❏ c. K° = 0, 33     

❏ d. K° = 4,5 

 

 

13) En phase gazeuse, H2 réagit avec I2 pour former HI. La constante d’équilibre K° de 

cette réaction vaut 25 à 1100 K. Calculez le rendement à cette température, si on 

mélange 1 mol de chacun des réactifs sous une pression constante de 1 bar. 

 

❏ a. 0,714%  

❏ b. 1,43 %  

❏ c. 71,4 %  

❏ d. 28,6 %  


